
Virkat påskägg med kaninöron 

Här är några viktiga grundord som ni kommer använda under arbetet: 

fm = fast maska. Stick in nålen i maskan → hämta garnet → två öglor på nålen → 

hämta garnet igen → dra genom båda öglorna. 

Ökning. Virka 2 fasta maskor i samma maska. Det gör arbetet bredare. 

Minskning. Virka 2 maskor tillsammans så det blir 1. Arbetet smalnar av. 

sm = smygmaska. En superliten maska: stick in nålen → hämta garnet → dra 

garnet direkt genom allt på nålen. Används ofta för att avsluta. 

Tips: Fäst den första garnänden tidigt, gärna på insidan av arbetet. Virka alla delar 

först, sy sedan fast dem på kroppen när allt är klart. Kroppen fylls med vadd, ej 

öronen. 

När ni har virkat lite mer än halva kroppen ska ni börja fylla med vadd. Fyll på lite i 

taget medan ni fortsätter virka. En virknål eller skaftet på en liten pensel kan hjälpa 

att trycka ner vadden när hålet blir mindre. Man behöver ofta mer vadd än man tror – 

kroppen ska kännas ganska fast för att hålla formen. 

Steg‑för‑steg – kroppen, denna virkas uppifrån och ner och kommer ha en äggform 

när du är klar: 

Gör 2 luftmaskor (lm). 

Virka 6 fasta maskor (fm) i den andra maskan från nålen. 

Sätt markör i den 6:e maskan. → 6 maskor 

2 fm i varje maska → 12 maskor 

(1 fm, 1 ökning) – upprepa varvet runt → 18 maskor 

(2 fm, 1 ökning) – varvet runt → 24 maskor 

(3 fm, 1 ökning) – varvet runt → 30 maskor 

(4 fm, 1 ökning) – varvet runt → 36 maskor 

(5 fm, 1 ökning) – varvet runt → 42 maskor 

8–12. Virka 1 fm i varje maska i 5 varv → 42 fm per varv 

(5 fm, 1 minskning) – varvet runt → 36 maskor 

14–15. 1 fm i varje maska → 36 maskor 

(4 fm, 1 minskning) – varvet runt → 30 maskor 

17–18. 1 fm i varje maska → 30 maskor 

(3 fm, 1 minskning) – varvet runt → 24 maskor 



20–21. 1 fm i varje maska → 24 maskor 

(2 fm, 1 minskning) – varvet runt → 18 maskor 

1 fm i varje maska → 18 maskor 

(1 fm, 1 minskning) – varvet runt → 12 maskor 

Gör 1 minskning i varje maska → 6 maskor 

Avsluta med 1 smygmaska (sm). 

Klipp av garnet, lämna en liten ände. Dra garnet genom de återstående maskorna 

med stoppnål och fäst. 

Öron – gör 2 stycken: 

Gör en magisk ring 

Virka 5 fm i ringen → 5 maskor 

Gör en ökning i varje maska → 10 maskor 

10 fm → 10 maskor 

(1 fm, 1 ökning) – varvet runt → 15 maskor 

6–15. Virka 15 fm i 10 varv → 15 maskor per varv 

(1 fm, 1 minskning) – varvet runt → 10 maskor 

10 fm 

Gör minskningar varvet runt → 5 maskor 

Avsluta med 1 smygmaska. 

Klipp av garnet med ungefär 20 cm extra så ni kan sy fast örat på kroppen. Det 

behöver inte fästas eftersom det ska sys på. 

Montering: Fäst öronen med knappnålar. Låt barnen testa att sätta öronen på olika 

sätt – högre, lägre, bredare isär – och fråga: “Vilken ser mest ut som en kanin?” Det 

blir både kreativt och roligt! När öronen sitter där du vill ha dem används tråden som 

sitter kvar på örat. Sy runt kanten på örat, in i kroppen och dra åt så örat sitter fast 

men inte veckar sig. Fäst tråden på insidan. 

Gör ett hänge genom att klippa en bit garn, ca 10-15 cm långt. Trä den genom en 

maska längst upp på huvudet. Knyt en dubbelknut så de sitter fast och knyt ihop 

ändarna så det blir en ögla. 

 


